

星星中文学校校刊

2023 - 04

总编:赵军 策划:徐海英 主编:王宇萍

版面设计: 严书涵 美工编辑: 王天悦 摄影: 林志文



四月前言

4月是阳历年 中的第四个月。在 北半球,4月是春 季的第二个月,包 含的节气有:清 明、谷雨。英文中 的4月(April)来源 于单词aperire,表 示"开",意味着四 月是大自然开始活 动的季节,万物复 苏,草木萌动,鲜 花绽放。中文也俗 称,人间最美四月 天。

在中文学校的 各种比赛中,学生 们像花朵一样绽放 各自的技巧才能。 这期校刊,除了如 同往常一样的学生 佳作和活动汇报, 我们也加入了老师 的心声。希望大家 可以借此了解在后 台辛勤工作奉献的 园丁们和义务劳动 者。

老师心声

声乐课堂 一部小青

不知不觉中, 来到中文学校教声 乐课已经快一个学 期了。时间真是飞 快,从事声乐教育 教学也已近20年头 了,从国内到美 国,从教学的感觉 还是不太一样,但 大家对歌唱音乐艺 术的喜欢和热爱是 一样的。老少咸 宜,所以我的学生 一直都是年龄跨度 比较大,从5、6岁 到60多岁。

音乐艺术对人身心 有治愈、陶治功 效,所以人一生下 来就天生对音乐有 感觉。在我们中文 学校教声乐的最大 感受是,在这边出 生的孩子中文语言 是最大关,由于语 言环境都是英文, 7孩子需要专门学习 中文,语言是唱歌 的基础。所以在教 学上需要先教孩子 们中文语言发音,

再学习唱歌,那 做为老师又多了 一道教学程序, 在教学上辛苦很 多,但孩子不但 学会唱歌,中文 语言会提高很 大。这也是跟国 内孩子学习唱歌 不一样的地方, 国内孩子不用太 纠正语言发音。 成人学生因为有 中文语言基础就 会好一些,但中 国很大是个多民 族国家,语言比 较丰富,那歌唱 要求语言要标 准、字正腔

圆。所以在语言 上也要规正发 音。虽然在教学 上老师辛苦些, 但看到学生们逐 渐学习的成长和 收获,是老师最 欣慰的!学习是 过程,时间的积 累,希望学生们 以后通过在我这 里的学习得到的 不止是声乐知 识、中文语言知 识,更让我们彼 此成为朋友,珍 借缘分,也祝愿 我们的中文学校 越来越好共同努 **カ!**

老师心声

浅谈义工活动的意义

一义工部

义工通常指志愿 者服务工作,是一 种无偿地为社会奉 献的一种精神劳 动。做义工的意义 主要在于:即有利 于培养自己的社会 责任感,发扬奉献 精神;又能够在做 义工的过程中感受 他人的关心和快 进而自我满

做义工是学生进 行社会实践,提前 步入社会的重要机 会。美国教育十分 注重学生课外活动 和个人背景经历, 社会普遍认为学生 参与志愿服务等相 关公益活动,对青 少年性格的塑造以 及价值观的形成有 着十分深远的影 响。

有数据显示,超过 一半的美国人平均每 年做义工达100小时, 许多人认为"服务的 责任始至于个人而非 政府"。美国孩子从 小为了完成学校和家 长布置的任务而大量 做义工,并在一次次 的历练中,将为他人 服务变成了一种习 惯,一种意识。

在文是添中,公人我们只历从足我的看到,你是添中,公人对自彩内"人"的一个人的一个人。



好消息

作文大寨

好消息:

最近我们收到了第二十三届世界华人学生作文大赛组委会的通知,我们学校今年 又有三位学生和老师获得了嘉奖。他们分别是:

- 一等奖获得者:陈正晟,获奖作文《大榕树》。指导老师:韩雨倩。
- 二等奖获得者:罗睃檬,获奖作文《家中宝》。指导老师:张晓君。
- 三等奖获得者:杨妮娜,获奖作文《我和猫的故事》。指导老师:王李桃。

向以上的学生和老师表示热烈祝贺!我们将分期刊登这些作品。我们也将在学期 结束前为他们颁发获奖证书。



佳作欣赏

大榕树

《中文》第六册班陈正晟 指导老师:韩雨倩

榕树在福州随处可见。自古有言,"绿荫满城,暑不张盖,"故有"榕城"之美誉。榕树身为福州的市树,它在每个季节都有不一样的美。春天,万物复苏,榕树上的雪化了,长出了小钻头似的嫩芽。那绿绿的小小的嫩芽真是可爱极了!嫩芽从远处看就像一座稀稀疏疏的山,但如果从近处看,就像长满刺的树。

春天的榕树是复苏之美。

夏天,炎热无比。榕树的叶子一片连着一片,不留一点儿缝隙,郁郁葱葱地投下一片浓荫,好像一把大伞,帮人们挡住阳光。小孩子们在树下玩耍,大榕树下成了小朋友们的乐园。榕树上有不可计数的鸟巢,调皮的孩子往树上扔石头,企图把鸟巢打下来。

大人们一见马上制止,孩子吐了吐舌头,一 溜烟儿似的跑了。 夏天的榕树是绿荫之美。

秋天,落叶缤纷,榕树的叶子变得又黄又干,一片片地落了下来。风一吹,那些叶子就像在下雨似的,漫天飞舞。树上面结满了果子,小鸟迫不及待的飞去品尝。那果子小小的,却给鸟儿带来了许多快乐。 秋天的榕树是丰收之美。

冬天寒冷无比,大部分的树都光秃秃的,只有榕树还留有叶子,不惧严寒,坚守在原地,就像战士一样坚强无比。 冬天的榕树是坚强之美。

这就是我那美丽的家乡和美丽的大榕树。

文朗涌此寨

活动汇报 徐海英









本次比赛中,我们 不有来自非中国家庭 有来自身等结合。 一种趋势和时尚。







祝愿我们的学生们 能再接再厉,在学习 中文的道路上越走的 宽门。 一步, 进一步!





